

Η Γαλλία απαιτεί τον "άμεσο τερματισμό" της επίθεσης της Τουρκίας

14/Οκτ/2019 07:38

Η κυβέρνηση της Γαλλίας θα εντείνει τις προσπάθειές της για να επιτευχθεί "ο άμεσος τερματισμός της τουρκικής επίθεσης" εναντίον των κουρδικών δυνάμεων στη βορειοανατολική Συρία, αναφέρει ανακοίνωση που δημοσιοποίησε αργά το βράδυ η γαλλική προεδρία.

Το δελτίο Τύπου δόθηκε στη δημοσιότητα μετά τη συνεδρίαση του συμβουλίου άμυνας και εθνικής ασφάλειας στο Παρίσι προεδρεύοντος του αρχηγού του κράτους Εμανουέλ Μακρόν.

"Η Γαλλία θα εντείνει τις διπλωματικές της προσπάθειες, σε στενό συντονισμό με τους εταίρους της στον συνασπισμό εναντίον του Νταές [ακρώνυμο της οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος στα αραβικά], στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΝΑΤΟ και του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, για να επιτευχθεί ο άμεσος τερματισμός της τουρκικής επίθεσης εν εξελίξει", αναφέρει το κείμενο.

Για τον γάλλο πρόεδρο Μακρόν, η επίθεση που εξαπέλυσαν οι ένοπλες δυνάμεις της Τουρκίας μπορεί να έχει "δραματικές ανθρωπιστικές συνέπειες" και να οδηγήσει στην "επανεμφάνιση του Νταές στην περιοχή" και τη "διαρκή αποσταθεροποίηση της βορειοανατολικής Συρίας", συνεχίζει η ανακοίνωση. "Η Γαλλία την καταδικάζει με τον πλέον σθεναρό τρόπο", προστίθεται.

Εξάλλου, το Παρίσι θα λάβει "εντός ωρών" μέτρα για να "εγγυηθεί την ασφάλεια του γαλλικού στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού στην περιοχή" καθώς και να υπάρξει ένα "επείγον πρόγραμμα αντιμετώπισης των ανθρωπιστικών αναγκών" του άμαχου πληθυσμού σε αυτή.

"Απόλυτη προτεραιότητα πρέπει να είναι η αποτροπή της επανεμφάνισης του Νταές στην περιοχή", επιμένει η γαλλική προεδρία. Υπάρχει, θυμίζει, "κίνδυνος απόδρασης, λόγω της επίθεσης της Τουρκίας, φυλακισμένων τρομοκρατών" του ΙΚ.

"Υιοθετήθηκαν επίσης μέτρα για να ενισχυθεί η ασφάλεια της [γαλλικής] εθνικής επικράτειας", κατά το δελτίο Τύπου του Ελιζέ.

Η Γαλλία, μέλος του διεθνούς αντιτζιχαντιστικού συνασπισμού υπό τις ΗΠΑ, είναι γνωστό ότι έχει αναπτύξει στελέχη των ειδικών δυνάμεών της στην περιοχή.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Διαβάστε το άρθρο στο [Capital.gr](#)